



90后保安的 纠结

文/本报记者 董惠 片/本报记者 吴凡

近些年,工资低、地位低,使保安行业招工难成为一种普遍的社会现象。但相对而言工作的轻松、自由,也让一批新生代力量——90后保安开始活跃于酒店、银行等公共场所。

相比父辈级保安,90后保安往往身怀“远大抱负”,认为“做保安,没前途”,因而不甘于平庸。可面对残酷的社会现实,又不得不妥协。很多90后说,“保安,就是一种短暂的过渡,将来我要自己闯一番‘事业’”。

但由于整个社会及90后自身明显还未对这种“远大的抱负”做好准备,在追求理想的过程中,他们感受更多的是困惑、无奈与尴尬。以至于虽不甘于平凡,却不得不一直奔波在“实现梦想的途中”,过渡的路子越走越远。尽管如此,很多人还是不愿意回到农村去,宁愿迷茫地游离在城市边缘。只是,这一个年轻群体在城市中奔波,出路何在?

妥协

“做保安,就图个轻松自在”

孙京京,1992年出生,坊子人

“做保安,不就图个轻松自在嘛。”谈到自己的职业选择理由时,孙京京话语中流露出略带尴尬的洒脱与率真,及对职业性质的清晰把握:工资1500元左右,又不像车间生产线上那么辛苦。“现在90后干保安的还真不少”,他说自己一票哥们都

做这行。

虽说是保安,可孙京京每天的工作内容就是从上午9点到晚上9点在所服务的酒店门前“指挥交通”,只要看到进店用餐的车辆打起了转向灯,孙京京就得如同“触电”般迅速紧张起来,为客人指引方向,寻找车位。周而复始。

刚开始干,孙京京感觉很新鲜,但无论刮风下雨,每天白天坚持“站岗”十多个小时的枯燥生活对谁都是巨大的考验。况且每个月也只给四天的休假。孙京京说,幸亏现代年轻人都习惯于夜生活,而且相比以前的N份工作,孙京京感觉还算舒服,短期内不打算换工作。

孙京京说当初选择做保安也是机缘巧合,误打误撞。中专毕业后,孙京京进过车间,当过小工,但都干不长。归结原因,孙京京说,干活累、工资低是其一,但不能忍受的是工厂克扣工资。到现在孙京京对上一次“辞职”还耿耿于怀:当初说好达到正常工资前一月涨200,但前两个月涨了,从第三个月开始就几十的涨。“到最后,工资才只有1000多,还经常无故扣钱”,孙京京感觉自己上了当,现在想起来还有点愤愤然。

但辞职固然可以很潇洒,可丢了工作,孙京京就成了无业游民,每天只能在家“耍”,父母有时“唠叨”两句,“有人管”的日子也没比上班好过到哪里。在哥哥的鼓动下,孙京京做了保安。“现在好了,每个月会按时发工资”,对现在的生活状态,孙京京说一切都

还过得去:包吃包住,一个月还能攒下点钱。

“保安就是暂时干着,以后自己得创业。给人打工,还得看别人脸色,不如自己干”。孙京京一再强调。

过渡

“保安,就是个过渡,没前途”

李培勇,1990年出生,峡山区人

2007年3月份,李培勇本想做保安过渡一下,等找到称心的工作,随时“跳槽”。但一直到现在,自己都没想到这个过渡期战线拉这么长,而且不知道还要折腾多久。

初中毕业后,李培勇就去了潍坊某中学做了厨师。回忆起自己的厨师经历,李培勇笑着说,自己都难以置信,一个月1000块钱,自己要干这么多活。“那时候就是年轻,现在就是给我两倍的钱,我也不干。实在太累了”。那是他的第一份工作,他在那里只做了几个月,腊月二十学校放假过年,就再也没回去过。

后来经朋友介绍,李培勇就来到四平路一家规模不小的餐厅做了保安。“保安说累也不算累,就是不管风吹日晒,整天得在外面站着”。天凉了,李培勇一米八多瘦削的身躯在萧瑟的秋风中更显单薄。“但有吃有住,一个月还能攒下点钱,日子过得还算舒服”。期间,有朋友陆续介绍过多份工作,李培勇都不满意,而保安“一混就是三年

多”。

但李培勇认为,现在做保安只是自己人生道路的一小段,也是学习的过程,保安的身份也只是自己一个暂时的标签。在这个过程中,李培勇酝酿过各种各样的想法与可能,想学点什么技术,“人有了一技之长,就没什么可怕的了”,但保安的工作每天都是满满当当,根本抽不出时间培训,而且资金也是个大问题,于是各种各样的想法也逐个被自己否定了。“有一段时间自己迷恋上了开车,心想若会开车,找工作时应该有更多的选择空间,但一想现在会开车的到处是,也实在算不上一技之长。”李培勇的一次尝试的改变还没开始就宣告失败。

现在,李培勇的同学们,有的跟自己一样在外打工;有的还在上学;有的已经很久没联系了。他说他谁也不羡慕,每个人都要“实现自我”,自己总有一天能成功。但至于自己能干成什么,李培勇寻思了好久,也没有给出答案,因为他也不知道要过渡到哪儿去。

挣扎

“保安干不长,我们想闯一番事业”

马杰,安丘人,18周岁

“其实,在酒店做保安,这职业说出去并不是那么光彩,更不是长久之计。很多人以为保安无非就是帮人、帮车站岗,年纪轻轻就干这活说白了就是懒惰。”说起自

己的未来,马杰很有自己的想法:我也并不是不能吃苦,我也有自己的追求,希望能在大城市中闯出一片天地,让别人刮目相看。可是工作哪有那么好找。乡下进城无非就是出体力。“我不想走父辈们的老路子。”

马杰说,现在下班的时候,自己也会换上现代年轻人的潮流服装,用体面手机,上网。虽然比起城里的同龄人并不算时尚,但比起父辈外出打工时的“行头”已经体面多了。“日子再难过,我也要好好地在城里闯荡一番,回老家种地更没前途。”马杰现在工资在1600元左右,每月除去各种消费,能剩下一千块钱。他想攒点钱,自己创业。

他像孙京京、李培勇们一样,渺茫的马杰有理想,却不明确,从不知道自己能干点什么,能干成什么。90后保安跟他们父辈级保安相比,接受的是现代化教育,而且通过网络等现代技术接触到了更多的新鲜事物,他们更多的娱乐是上网,每个90后保安都有QQ等网上通讯工具,因而,他们对未来也有更多“过于天真及美好的幻想”,想通过自身去成就属于自己的天地,但“眼高手低”貌似也已成为了他们的一种通病。稚嫩的他们在憧憬美好未来的同时却总是缺乏必要的努力跟思考。

90后是充满自信的一代,但仅凭一时的志气,幻想终成空。而唯有经过一段时间的打磨,这些未来的接班人才会脚踏实地,根据自己的实际情况去选择适合自己的工作。

齐鲁晚报

招聘

◎聘潍坊市城区发行员数名
要求:身体健康,能吃苦耐劳,爱岗敬业、有责任心。
一经录用待遇优厚

咨询电话:8538717 8961668 13573666787
地址:潍坊市福寿街与北海路交叉路口金诺大厦10楼

“膝关节病”民间奇方风靡4年

连续4年专药专治 另送198元磁疗护膝

【社会热点】近几年在潍坊,一个奇妙的膝关节药“仙草骨痛贴”成了人们热议的话题。很多长期患膝关节病导致上下楼关节疼痛不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,关节肿胀积水僵硬变形的同志,只要用上这个产品,结果都会出乎意料的好,其感觉真是妙不可言,人们高兴之余,也产生了好奇,柜台前患者川流不息,不得不公开了其中的秘密。

【仙草骨痛贴】是北京协和退休医师侯廷翰依据“人间有病,地上就有一种草”的中医理念,根据元代《十药神书》记载的疗骨奇方专门针对膝关节病研制而成,患者只需在每晚睡觉时贴敷一次,经络就能迅速打通,急性疼痛当晚就能缓解,数日炎症消除,不肿不疼,关节活动有力,坚持使用,软骨逐步修复,滑膜组织恢复正常,关节爽利,上下楼,逛公园,做家务,像正常人一样生活,医学专家形象地称之为“不流血的中药手术刀”!

“仙草骨痛贴”连续4年专攻膝关节病,独家采用“穴位疗法”,通过营养修复关节软骨、滑膜,半月板,溶解钙化骨刺,消除粘连水肿和无菌性炎症,解除疼痛,而不是几分钟或一上午就麻痹神经,通过暂时止痛来掩盖患者,已成为潍坊唯一一种专药专治膝关节病的药,产品一直被模仿,疗效从未被超越!市内送货,外地免费邮寄,货到付款!

因为专一,所以专业,才能经受住潍坊父老4个春秋的考验,而并不是只在冬季,骨病高发季节才有的一般只是止痛的药品。

最近市场上出现相似名称的产品,望广大患者购买时,请认准药名【仙草骨痛贴】。另外有专药专治颈椎的是【仙草活骨膏】,请认准药名,谨防买错。

本周特推出买5合送12贴,买10合送26贴,买20合送80贴另赠送价值198元磁疗护膝,赠品有限,电话抢购中。

骨病专线:8978280 8970315 唯一指定地址:华芝堂医药东风店(老八一宾馆向东走300米路南海王府酒店对面)